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A nemzet ifjúsága.
A nemzet ifjúsága.... Kimon­

dani is gyönyörűség, — hát még 
együtt látni! Látni őket, amint 
egybesereglettek nagy eszmék ko­
moly megvitatására, amihez a tüzet 
lelkűk nemes - hevülete adja!... Ez 
a gyönyörűség adatott most meg 
nekünk, midőn a nemzet ifjúságát 
városunk falai között üdvözölhet­
jük, — azt az ifjúságot, melyet a 
költő a nemzet virágának nevez. És 
lelki megnyugvással ismételhetjük 
magunkban a költő kérdését: „lesz-e 
gyümölcs a fán, melynek nincs vi­
rága?* Lelki megnyugvással gon­
dolhatjuk el, hogy egy boldogabb 
kornak, a nemzeti munka dúsan 
gyümölcsöző korának kell bekövet­
kezni ott, ahol olyan virága van a 
nemzetnek, mint a falaink közé se­
reglett ifjúság.

Mert hasznos munkát végezni, 
nagy feladatok felett tanácskozni j 
jött ide az ország főiskoláinak ifjú- ! 
sága. — Kongresszusuk tárgysoro­
zatába oly programmpontok is vé- I 
tettek fel, melyek megoldása nem­

csak magát az ifjúságot, hanem az 
egész nemzetet érdekli.

Megvédelmezni a nemzetet a kül­
föld előtt ama roszhiszemü vádakkal 
szemben, amiket egyes nemzetiségi 
agitátorok szórnak reá: a társada­
lom köréből melyik faktor hivatot- 
tabb erre az ifjúságnál?

A magyar ipar pártolás moz­
galmát bevinni az ifjúság közé... az 
iparpártolási hajlam elé gördülő 
akadályok elhárítására mi lehet ké­
pesebb az ifjúság kicsinyes számítá­
sokat nem ismerő nemes hevüle­
ténél ?

Emléket állítani a honfoglalás­
nak, az első nemzetgyűlés színhelyén, 
Pusztaszeren, az ifjúság filléreiből 
összerakott hatalmas emléket, mely 
ifjaink honszerelmének állandó külső 
jele legyen . . . nem olyan idea-é ez, 
mely mindnyájunk szivét megérinti ?

Segélyt nyújtani a törekvő ifjak­
nak, a kiknek haladása, igyekezete 
elé a nyomor gördít akadályokat .. . 
a humanizmusnak van-e ennél szebb 
feladata ?

Erőssé, éppé tenni a magyar if­
jak testét, hogy a béke munkájában

s a hon védelmében helyét egyaránt 
megállhassa s hogy az ép testben, 
ép lélek lakhassák . . . nem oly 
czél-e az is, melynek előmozdítását 
mindnyájunk áldása kisérheti?

Ilyen eszmékkel foglalkozik az 
az ifjúság, mely most a mi főiskoláink 
ifjúságának s városunk közönségének 
oly szívesen látott vendége.

Csak két dolgot nem látunk 
felvéve a programúiba. Nem gáncs­
ként mondjuk ezt, hanem azért, mert 
ezt a két dolgot — meggyőződésünk 
szerint — éppen az ifjúság volna 
képes legszebb fejlődésre juttatni s 
éppen ez a két dolog az, melyre vo­
natkozólag a maga körében a legna­
gyobb eredményt érhetné el,

A párbajmánia dúl ifjaink 
között. Kicsinyes okokért sokszor 
le-letörik egy-egy ifjú élet egy 
másik ifjú fegyverétől. — Miért 
nem tanácskoznak ifjaink arról, 
hogy ezt a kórt mily eszközökkel 
lehetne maguk közül kiirtani ? Hisz 
a párbajozó ficsurok mániájának mi 
sem állhatná inkább útját, mint a 
nemesen gondolkodó és érző ifjak

Leányszöktetés.

Pepike jónevelósü és igen kedves, csi­
nos kis leány volt.

Pgy napon, a mint az aranyos kis 
madár zenetáskájával kezében hazafelé röp- 
köJött, elejtette a zsebkendőjét.

Ez magában véve nem lett volna baj, 
mert éppúgy, a mint elejtette, fel ie ve- 
heUe volna, de az a csinos és elegáns 
natal ember, a ki egy hót óta nyomon kö­
pette, odaugrott és felemelte a csipke ken- 
dócskót s azután ezekkel a szavakkal nyílj 
tolta át az aranyos, édes kis Pepikének :

Ah, nagysád, kimondhatatlanul 
oldognak érzem magamat, hogy szolgála­

tára lehetek...
II.

Az ismeretség ezzel megtörtént De 
' t hét múlva a dolog már ott állott, hogy 

az ős az aranyos kis Pepike egy előre i 
Dlegbeszélt légyotton a következőleg sut­
togtak :

— Imádom édes Pepikém!
— Én is!
— Legyen az enyém!
— Nem lehetek az öné édes Aladár. 

Sohasem lehetek az öné.. .
— Miért? — ütközött meg az előbbi 

szavakon Aladár.
— Mert szüleim sohasem egyeznének 

bele házasságunkba.
— Ha igy van, akkor nem tehetünk 

egyebet, minthogy.. .
— Nos ?
— Hogy megszöktessem. Akarja?
— Ah, ha akarom-ó? Akarom... 

akarom.. .
És rögtön kész is voltak a tervvel. 

Bevárják a legközelebbi holdfogytát, mikor 
az ég jó sötét lesz és Aladár elröpiti a 
csendes családi otthonból az édes kis Pe­
pikét ...

Hl.
Szurokfekete éj.
Az óra éjfélt mutat.

Aladár kilépett a bérkocsiból és láb- 
; ujjhegyen — nehogy meghallja valaki — 
I odasuban a borostyánnal futott villához és 

visszafojtott lélegzettel, halkan megkoczog- 
tatja az ablakot.

Alig egy pillanat múlva már kinyílik 
! az ablak és egy könnyed, lenge, sugár alak 

suhan fel a párkányzatra, a honnan Aladár 
félkarjával emeli magához a könnyű terhet.

— Édes! Édes!
— Csitt! — suttogja Pepike halkan.

— Az istenért csendesen! Meg találja hal­
lani a mama és akkor végünk van.

Aladár még a lélegzetét is visszafojtja 
s a két szerelmes lábujjhegyre emelkedve 
surran a rácsos kapu felé.

Sehol semmi nesz. A villában mélyen 
alusznak . . még egy pillanat... Pepike 
éppen kocsiba akar lépni, mikor megnyílik 
a villa ablaka, melynél a Pepike mamája 
jelenik meg s utána kiált:

— Pepik óm édes! itthon felejtetted a
— paktáskádat.

Saját gyártmányú Lawn 
Tennis és Biczikli-czipők 
PF* megérkeztek.-*!
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megvetése, amiknek ápolására tehát 
helyezkedniük kellene.

Aztán ott van a névmagyarosí­
tás? Mi akadálya van annak, hogy 
főiskolánkból egyetlenegy magyar 
érzelmű ifjú is kikerüljön idegen 
névvel? Lehet-e s^obb ambicziója 
egy jgiagyar ifjúnak, minthogy ma­
gyar me vet vevén föl, annak becsü­
letet, tisztességet szerezzen egy élet 
munkája által? Mért nem buzdul fel 
iljaink heve e nemes eszme érdeké­
ben? Hiszen nem kell azt magya­
rázni a mi iíjainknak, hogy mi 
magyarok kevesen vagyunk, oly ke­
vesen, hogy magyarságunkkal még 
a név külsőségében is tüntetnünk 
kell ! ! !

Melegen ajánljuk e két dolgot 
ifjúink figyelmébe s reméljük, hogy 
a következő ifjúsági kongresszuson 
már a párbaj-mánia elleni tömörü­
lésükről és a magok közötti név­
magyarosítás hatalmas eredményei­
ről fognak beszámolni, meg lehetnek 
róla győződve: a magyar nemzet 
örömére, gyönyörűségére.

Ismételjük, nem gáncsolásként 
hozzuk fél ezeket. Nem azok az ifjú­
ság mozgalmának gáncsolói, akik 
programmjukat kiegészíteni óhaj­
tanák, hanem azok, akik nem bíznak 
a programúiba felvett eszmék meg­
valósításában.

Mi ezek közé nem tartozunk s a 
kik kishitück az ifjúság mozgalmá­
val szemben, azokat csak arra figyel­
meztetjük, hogy azokat a nagy esz­
méket is, melyekhez az 1848-dik 
márczius 15-ének nagy emléke fű­
ződik s amely eszméken fejlődött 
hazánk oda, ahol ma áll; — az ifjú­
ság vívta ki, a hires márcziusi ifjúság.

A közszólás az ország rajongott 
fővárosát mondja az „ország szívé “ - 
nek, de most Debreczen az, mert az 
ország szive csak ott lehet, a hol az 
ország ifjúsága van.

S ha Debreczen az „ ország 
szive“, akkor ez a szív azért dobog, 
hogy a magyar ifjúság érdemes le­
gyen a költő által adott nevére: 
legyen az ifjúság a „nemzet virága“, 
mely a hazának hozza meg gyü­
mölcseit.

Dr. K.

A lelenczügy.
Irta : Dr. Altman Béla.

Természeti törvény: „A születés min­
denkinek jogot ad a megélhetésre.“ A szá­
mok azonban, a csalhatatlan számok alaposan 
rá záfolnak ezen igazságra, mert a nálunk

született törvénytelen gyermekek életben- 
maradása nem nagyon valószínű már azért 
sem, mert annak felnevelés! terhét a körül­
mények mindig az anyára bízzák. És ha 
már anyagilag, úgy ahogy, de felnevelődik 
is az a csenevész gyermek, milyen hiányos 
lesz annak erkölcsi nevelése, ha figyelembe 
vesszük a bukott nő társadalmi helyzetét !

Az utolsó 50 óv törvénytelen szülöttei* 
I nek statisztikája kétség bevonhatlan igazolja,
I hogy a törvénytelen gyermekek száma évről- 

évre rohamosan nő. Mig 1854 ben 500,000 
gyermek közül 19,000, addig 1890 ben 
700,000 közül már G3,000 volt a törvényte­
len. Magában a fővárosban 1890-ben 19000 
gyermek között 5600 volt a törvénytelen, 
vagyis 28%!

Ezen okok és a törvénytelen szülöttek 
ijesztő mérvbeni pusztulása indította már 
régebben az államot s a társadalmat arra, 
hogy lelenczházak felállításával ezen álla­
potokon segítve, az állam érdekein is segít­
senek. így alakult nieg 1864-ben egy le- 
lenczházi egyesület, melyre azonnal több, 
mint félmillió forint íratott alá, melyből 
azonban alig 5000 frt folyt be ténylegesen; 
5 évi vajúdás után ezen egyesülettől „mo­
rális érdekekből,“ az engedély megvonatott s 
a pénz elkallódott.

Nagyobbszabásu hírlapi vita fejlődött 
ki az ezt követő 10 —15 éven át a lelencz- 
bázak felállításánál pro és contra. Az eszme 
napirenden maradt s igy már 1879-ben 
Budapest főváros 100,000, Rökk Szilárd 
nemes emberbarát pedig 64,000 frt alapít­
ványt tett erre a czélra. 1883-ban pedig 
Vécsey János és neje 200,000 frtot hagyo­
mányozott egy olyan lelenczkáz alapítására, 
mely azt forgolódával kívánta felépittetni. 
Ez azonban igy kivihetetlen lévén, a nagy 
tőke czéltalan hever még ma is.

Ezen időben alakult egy lelenczház 
Miskolczon, de ez a nagy gyermekhalandó­
ság miatt (mesterséges táplálás) nemsokára 
megszűnt Ugyanekkor Szatmáron Irsik apát- 
kanonok alapított egyet, mely, habár szeré­
nyen is, de ma is működik. Még egy vidéki 
lelenczház van Kolozsvárit, hol évenként 
20—25 gyermek nyer felvételt.

A 90 es években több egyesület ala­
kult, melyek azonban mind beolvadtak a most 
fennálló egyedüli „Fehérkereszt országos 
Lelenczház Egyesületbe.“

1894 ben egy belügyminiszteri ankett 
nagyobb szabású lelenczház tervezetet dolgo­
zott ki az osztrák lelenczházak mintájára, 
hol az anya a kapcsolatos szülőházban ad 
életet gyermekének, ott tananyagul szolgál 
s az intézetben 4 hónapig dajkaszolgálatot 
tesz. E felállítandó intézet 1000 gyermek­
nek adna helyet, hol államköltsógen 6—10 
éves koráig neveltetnének. ,

A fenálló lelenczházak igazolták azon 
körülményeket, hogy:

1.) abban a városban, hol lelenczház 
működik, a törvénytelen gyermekek száma 
igen nagy. így Becsben és Prágában az 
újszülöttek fele törvénytelen. E magas szám­
nak oka abban rejlik, hogy a segítségre 
szoruló, leendő anyák előszeretettel keresik 
fel ezen városokat, mert itt gyermekekről 
feltétlen gondoskodnak.

2.) A halandóság ezen házakban óriási; 
100 gyermek közül 40 hal el, mielőtt az 
1 éves kort elérné. A halandóság pedig 
azért ilyen nagy, mert ilyen tömeg gyerme­
ket jól elhelyezni és számukra jó tápanyát 
találni csaknem lehetetlen.

Ezen okok miatt a lelenczházak esz­
méje és intézménye éppen nem mondható 
sikeresnek. Nem is ezen alapon áll a „Fe­
hér-kereszt Egyesület Lelenczháza!“ Ennek 
mivoltáról majd máskor bővebben irok, most 
csak azt kívánom még megjegyezni, hogy 
úgy a társadalomnak, mint főképpen az 
államnak hathatósan kezeibe kell venni 
ezen ügyet.

Az állam ma is ezreket költ a gyer­
mekgyilkos anyák fogházban tartására. 
Mennyivel több volna a haszon, ha ezen 
összeget n»m bűn következményeiért fizetné, 
hanem azzal anyákat és gyermekeket men­
tene meg !

POLITIKAI HÍREK.
A rimaszombati mandátum. Kubinyi An­

dornak, a rimaszombati képviselőnek pénz­
ügyigazgatóvá való kinevezését a hivatalos 
lap közelebbi száma f igja közölni. Az igy 
megüresedő rimaszombati kerületben — hir 
szerint — Fáy Gyulát fogják felláptetni 
szabadelvű programmal

Az abonyi uj választás. Pestvármegye 
központi választmánya május 12-ikére tűzte 
ki az abonyi képviselő választást, amely tud­
valevőleg Gulner Gyulának államtitkárrá 
történt kinevezése folytán vált szükségessé. 
A választmány a választás elnökéül Lángos 
Kálmánt küldte ki.

Angol-bur háború.
— Távirati tudósítás. —

London, ápril 27. A Itouter- 
ügynökség jelenti Pretór ából: A fel­
robbant arzenál nem Pretoriában, 
hanem Johannesburgban volt és pe­
dig az ut túlsó végén, ahol a Begbie- 
féle gyár van.

London, ápril 27. Roberts tábor­
nok jelenti Bloemfonteinből tegnapi 
kelettel: Hamilton tábornok tegnap 
Israelsportnál egy kombinált meg­
kerülő mozdulattal, amelyet Ridley és 
Smith Dorrsen tábornokok kitünően 
hajtottak végre, kiverte az ellenséget 
erős hadállásából. Ridley és Smith- 
Dorrsen tábornokok ma előnyomultak 
Tabanehu felé. Veszteségünk jelen­
téktelen.

Deivettsdorp, ápril 26. (Reuter.) 
Polecarew tábornok elkoboztatott a 
környéken minden szarvasmarhát és 
lovat és elfogatta azokat a farmere­
ket, akik a hűsógesküt megszegték.

Warrenton, ápril 26. (Reuter.) A 
klipdami burok, akikhez 800 prieskai 
lázadó csatlakozott, elkoboztak 200 
zsák lisztet, amely nemrég visszatért 
szökevényeké volt, akik közül négyet 
elfogtak.

Szent-Ilona, ápril 26. (Reuter.) 
Tegnap reggel újabb búr fogoly csapat
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érkezett ide. A kórházban ez idő 
szerint 20 foglyot ápolnak. A betegek 
közül 9 nek kanyarója van. Hétfőn két 
fogoly halt meg, az egyik tüdőgyula- 
dásban, a másik tífuszban. Mind a 
kettőt kedden katonai pompával 
temették el.

VIDÉK.
Pórul járt kengyelfutó. Tarjánban — 

mint nekünk onnan Írják — komédiások 
telepedtek le a minap. Van közöttük valami 
lengyel Vukoj Miciszláv nevezetű tagbasza­
kadt legény, aki a plakátok híradása szerint 
a lóg királya. De csak este, ha a trupp a 
a nagyérdemű közönség előtt komédiázik. 
Mert nappal kengyelfutó Vukoj Micziszláv, 
a mint épp tegnap is, a templomból egész 
a földekig szalad, rohan, csillingelős czifra 
ruhában, fáradtalanul, a bámész paraszt 
emberek egy-két krajczárjáórt. A szegény 
egy szál korbácsot fog a szájába, s vakon 
száguld végig az utczákon. Ez a kancsuka 
vesztét okozta tegnap a kengyel futónak. A 
boldogtalan holtra fáradt komédiás útját a 
nagyvendéglő előtt való futtában elálta egy 

creg, fekete komondor. Vukoj Micziszláv 
már messziről ijesztgette, pattogatott felé 
korbácsával, de a vén kuvasz ahelyett hogy 
elmozdult volna, beválta a czifra komédiást 
és beleharapott a lába ikrájába. A ken­
gyelfutót elöntötte a düh, meg a fájdalom 
is, elővette s első indulatában óriás erővel 
vágott végig a kutyán, mely elterült a por­
ban. A sokaság közül erre utat tört magá­
nak a komondor gazdája, egy hatalmas 
juhász. Se szólt se beszélt: ölre kapta, 
földhöz csapta a lég királyát s rettenetes 
módon véresre verte, ügy szedték föl a 

sárból pajtásai, akik följelentették a vé­
rengző juhászt a járásbíróságnál.

Katasztrófa egy faluban. Az ungmegyei 
Szolyva községből borzalmas tűzvész hírét 
küldi tudósítónk. Április huszonharmadikán 
későn este tűzi lárma riasztotta föl a kis 
falu lakóit. Egy istálló gyuladt ki s mire a 
nép oltáshoz foghatott, már a közelben levő 
házak is lángba borultak. A szolyvai házak 
csaknem mind fából épültek, alacsony zsupp- 
tetejük csaknem a földig leér, igy azután 
nem csoda, hogy a tűz a nagy szélben oly 
rémes gyorsasággal terjedt. Menteni semmit 
sem lehetett, sőt többen kimenekülni sem 
tudtak az égő házakból. A tűzvész után a 
füstölgő romok között nyolcz elégett ember 
holttestét találták meg. Sokan megsérültek, 
nyolcz ember égett sebei igen súlyosak. A 
veszedelmet állítólag az okozta, hogy egy 
falubeli cseléd este ment fejni az istállóba 
és a lámpát fölborította. A leégett házak 
lakói koldussá lettek. Odaveszett nemcsak 
hajlékuk, hanem összes vagyonuk, még 
eleségük is, mert a mentésre gondolni sem 
Ehetett.

Lázadás egy lelkész ellen. Miskolczról 
jelenti tudósítónk: Rakacza-Szend görög­
katolikus egyházának tagjai sehogysem akar­
ják elismerni Illikovits Jánost lelkészüknek, 
míg a viszlóiak hiven kitartanak mellette.
Az elégedetlenek a napokban vasvillákkal 
rárontottak a lelkészükre. Zsóry Gusztáv

edelónyi szolgabiró csendőri karhatalommal 
volt kénytelen a nyugalmat helyreállítani.

A szerelem halottja. Nagyváradon bol­
dogtalan szerelmében öngyilkossá lett Szi­
lágyi Imre ‘20 éves asztaloslegény. A sze­
rencsétlen ifjú előbb gyufaoldatot ivott, 
azután fölmetszette karjain az ütereket. 
Haldokolva vitték az irgalmasok kórházába, 
a hol csakhamar kiszenvedett.

Véres mulatság.
— Saját tudósítónktól. —

Kegyetlen vérengzéssel fejezték be a 
katymari szerb legények a görög keleti hús­
véti ünnepet. Az ünnep harmadik napján 
ugyanis a fiatalság összejött a községi nagy 
korcsmában. Bent az ivóban és kint az ud- 
von járták a kólót: Mrávics Sravéta is ott 
tánczolt a többi közt, a mikor egy volt 
imádója arczul ütötte. A sértett leány 
bátyja torkon ragadta a merénylőit s el­
kezdtek egymással dulakodni.

A két erős legény sokáig küzködött 
egymással s mikor mindkét félnek segítője 
akadt és csakhamar általános verekedes tá­
madt. A korcsmából hamarosan kikerültek 
a székek s mikor ezeket egymás fején jól 
összetörték, bicskára került a sor. Bor 
zasztó volt nézni azt a kegyetlen mészár 
last, a mit a szerb legények egymásban el­
követtek. Nem menekült ép bőrrel senki, 
sőt még a leányok is beleavatkoztak, kiket 
csak nagy nehezen és összetépett hajjal és 
ruházattal lehetett eltávoliuni a verekedés 
színteréről.

Nagysokára érkezett meg a csendőr­
ség is, a mely a községi rendőrség segítsé­
gével szétoszlatta a verekedőket, kik közül 
nyolezat snlyosan sérülve kellett elszállítani 
a korcsmából.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Megdicsért járásbíróság. Szép

kitüntetés érte a debreczeni kir. 
jbiróságot. Mint minden évben, úgy 
a múlt évben is felment a minisz­
tériumhoz a kir. járásbíróság egyes 
osztályainak tevékenységi kimutatása. 
Tegnap jött le onnan egy átirat, 
melyben az igazságügyminiszter a bíró­
ságnak a tevékenység terén kifejtett 
érdemeiért a legnagyobb elismerését fe­
jezte ki. Különösen pedig a bűnügyi 
és hagyatéki osztályokról nyilatkozott 
a legnagyobb megelégedéssel. A bűn­
ügyök Ferenczy Lajos kir. jbiró, a 
hagyatéki ügyek pedig jelenleg Ka­
zinczy Gábor kir. jbiró vezetése alatt 
kezeltetnek.

§ Bűnügyi végtárgyalásek. A debre­
czeni kir. törvényszék büntető tanácsa jövő 
hét folyamán a következő ügyekben tart 
végtárgyalást: Április 30-ikán hétfőn: Fa­
ragó János súlyos testi sértés, Fodor Sára 
és társa gondatlanságból okozott ember­
ölés vétsége. Kovács Pál lopás. Kiss János 
összbüntetés. Szerdán: Bánk János és tár­
sai csalás. Csütörtökön: Deáki Miklós ha­
mis tanuzás. Iiácz Sándor tűzvész okozás. 
Szűcs István lopás. Pénteken: Vagner Jó­
zsef súlyos testi sértés. Horváth Sándor 
magánokirat hamisítás. Csordás László és 
Kóti Lajos ellen lopás. Kis Lajos magán­
lak sértés büntette.

B

§ Kinevezés. Ő Felsége a király az 
Igazságügyminiszter előterjesztése folyán 
Bernáth Kálmán ügyészi megbízottat a 
debreczeni kir. járásbírósághoz albínónak 
nevezte ki. A bírói kar kitűnő erőt fog 
benne nyerni.

§ A balmazújvárosi zendülés.
Három napon keresztül tartó tárgya­
lás után tegnap este befejezést nyert 
a balmazújvárosi zendülők bűnügye. 
A végleges befejezésből csak az ítélet 
kihirdetése hiányzik, amely ma dél­
előtt tiz órakor történik meg. Tegnap 
a tanuhallgatások folytak, délután 
pedig dr. Galánffy János kir. alügyósz 
terje-ztoíte elő nagyszabású és jogilag 
is nagyon szépen megokolt vád­
beszédjét. A kir. ügyész 37 vádlott 
közül 23 vádlottal szemben az eile 
nük 6Q".elt vádat elejtette s csupán 
14 vádlott eliteieset kérte Ezekkel 
szemben is kéri tekintetbe venni a 
nagyszámban fennforgó enyhítő kö 
rülményeket. A vádlottak nagyrésze 
ártatlanul került a vádlottak padjára 
az által, hogy a nagy tömegtől szo­
rítva akaratuk ellenére is a zendülők 
csoportjába kerül- ek. A vádbeszódben 
a közvadlo ecsetelte a b.-újvárosi 
nép nyomorát és nagy szegénységét. 
Felemlítette, hogy páratlanul kicsinyek 
a munkabér összegek, amelyek méltán 
keserítik el a tömeget. Mindössze 14 
vádlott eliteleeét kéri. A törvényszék 
az ítéletet ma hirdeti ki.

A gyermekgyilkos anya.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Ma újra egy bűnbe taszított, gyilkos 
anya szomorú tiirténetét tárgyalja az esküdt 
szók. A vádlott ezúttal is egy fiatal leány, 
a ki gyermekét eltartani nem tudta, a csá­
bítója pedig a faképnél, hagyta. A boldogta­
lan teremtést ezúttal Ábrahám Eugéniának 
hivják s masamódleány volt, A csábitója, a 
kit persze „tanukként idéztek meg a tár 
gyalásra, Ró:h Gyula kereskedő és jelenleg 
saját üzlete van Nagyváradon.

Ábrahám Eugénia és Róth egy kassai 
divatáru üzletben ismerkedtek meg, a hol 
mindketten szolgálatban állottak. A fiatal 
ember házasságot igéit „imádottjának“ s 
igy a tapasztalatlan, akkor még 18 éves 
gyermekleányt mindenre rá tudta venni. A 
leány elbukott.

Ábrahám Eugénia heljzete kétségbe­
ejtő lett. Gyermekéért fizetni nem tudott 
s a mikor irt volt kedvesének, — ez azt 
felelte:

— Én még egy ingecskét sem küldök 
annak a porontynak I

S ami még jobban elkeserítette a bol­
dogtalan anyát, az volt, hogy a csábító, 
kiért mindenét feláldozta, utolsó levelében 
„Wohlgeborenes Fräulein “ megszólítással 
illette.

Ebbel látta a boldogtalen, hogy min­
dennek vége. A gyermekét kivette a dnj- 
kaságból és Budaptstre jött. Estefelé érke- 
z tt meg s ölében a kis porontytyal egye­
nesen kiment a Városligetbe. Ott* sétált jó 
hosszan a városligeti tó körül s a mikor 
látta, hogy senki sincs a közelben, bedobta 
gyermekét a vízbe.

A bűne kitudódott Ábrahám Eugéniá­
nak s elfogták. Töredelmesen megvallott 
mindent s a vizsgálat során tett vallomása-
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búi érdekesnek tartjuk a következő részt 
közölni:

— Húsz éves vagyok és Parabutyon 
születtem. Itt laknak s? egónysorsu szüleim 
máig is. Hat éve vagyok távol hazulról és 
1898- ban Kassán ismerkedtem meg Róth 
Gyulával, a ki szerencsétlenségbe döntött. 
Egy üzletben voltunk s ő házassággal hite­
getett. liiztam a szavában, de ime keserve­
sen csalódtam.

A vádlottnő elmondta aztán, hogy 
mily nyomorban töltött hármadfél hónapot 
Lotonczon, majd így folytatta:

— Már itt szabadulni akartam gyer­
mekemtől, mert még a tartásdijat sem tud­
tam fizetni. Egy estén kitettem a gyerme­
kemet Losoncz egyik járatlan utczájára, 
remélve, hogy majd valaki felveszi a kis 
siró jószágot. De nem jött arra senki s 
ahogy ott sirt, megbántam és visszavettem 
mag imhoz. Aztán állást kaptam egy buda­
pesti üzletben. Húsz forint előleggel a zse­
bemben jöttem a fővárosba s még aznap 
elkövettem a borzasztó tettet.

A szerencsétlen e szavakkal fejezte be 
élete szomorú történetének elbeszélését:

— Bűnös vagyok, megérdemlem a 
büntetést — nem félek tőle!

A törvényszék estére végezte be a 
tárgyalást. Az, esküdtszék verdiktje után a 
törvényszék Abrakára Eugéniát karom évi 
fegykáz büntetésre Ítélte.

SZÍNHÁZ.
Érdekes műsor.

Egy vidéki színtársulat igazgatója a 
következő érdekes műsort játszotta le:

Egy pohár viz.
Két könyvtárnok.
Három csőrű kacsa.
Negyedik László.
Ötödik pont.
Hatodik parancsolat.
Hetedik Henrik.
47-ik czikk.
231-ik czikk.
Egy milliót egy szalmakalapért.
Sok hűhó semmiért.

A Pont Biquot család. Ritka élvezetes 
estélye volt tegnap a színház nézőterét zsú­
folásig megtöltő közönségnek. A budapesti 
nemzeti színház két nagy művésze Űjházy 
Ede és Náday Fercncz vendégszerepeitek 
együttesen Bisson kitűnő vígjátékéban a 
„Pont Biquet családiban. Azt hisszük fe­
lesleges is mondanunk, hogy a siker teljes 
volt. A művészi játék, a legapróbb részle­
tekig kidolgozott pompás alakítás, melyet 
a vendégszej^plő művészek produkáltak, 
minduntalan zugó tapsvihart provokáltak a 
nyújtott élvezetért a hálás közönség sorai­
ból. Az est sikerének méltatásánál termé­
szetesen nem szabad megfeledkeznünk Kiss 
Irénről, Halmi Margitról, Fái Flóráról és 
S.iklayról sem kiknek szintén jelentékeny 
részük volt az est emlékezetes sikei ében.

A debreczeni diákkongresszus.
Dcbreczeu város ünnepi díszt öltött. 

Nemzeti lobogók lengenek a házakról. A 
magyar alföld metropolisa falai közt üdvözli 
hazánk ifjúságát, akik országos kongresszu­
sukat tartják Debreczcnben.

Az ifjúság fogadtatása s a fogadtatás 
után történtekről tudósítónk az alábbi rész­
letekben számol be:

A vendégek fogadtatása.
A tegnap hajnali fél 3 órai vonattal 

érkeztek az első kiküldöttek. A selmecz- 
bányai erdész bányász és kohász akadémia 
kiküldötteit — számszerint 7-et — a kon­
gresszust előkészítő nagybizottság számos 
tagja fogadta. A tegnap déli vonatokkal 
érkeztek a kassai, eperjesi, nagyváradi jog- 
akadémiák küldöttei. A kolozsváriak délután 
a pestiek pedig az este 6 óra 26 perczes 

I vonattal érkeztek meg. Hosszú kocsisorban 
j vonultak be a vendégek a Bika szálló elé, 

honnan az előkészítő bizottság kalauzolása 
mellett szállásaikra vonultak. Legimpozán­
sabb természetesen a Budapestiek bevonu­
lása volt, kik a Csokonai szobor elé vonul­
tak, hogy a budapesti „Egyetemi-kör“ ko­
szorúját letegyók a szobor talapzatára.

A Csokonai szobornál-
Sürü embertömeg lepte már el a 

Csokonai emlókkertet, mire a kongresszusi 
kiküldöttek oda érkeztek. Tahy Endre a 
budapesti „Egyetemi kör“ főtitkára szép 
beszédben tolmácsolta ama kegyeletet, me­
lyet az ország ifjúsága első egyesületének 
tagjai éreznek a szókimondás, az igazi 
magyar jellem példányképének Csokonai­
nak szobránál. Lelkes éijenezésekkel több­
ször megszakított beszéde után babér ko­
szorút helyezett a szoborra.

Boross Lajos joghallgató a debreczeni 
hálás köszönetét tolmácsolta az Egyetemi 
kör e tettéért, biztosítékát látván e tény­
ben annak, hogy ama szép czólok, melyeket 
a kongresszus maga elé tűzött, megvaló­
sulnak. Ugyanis az ifjúságnak szüksége van 
szókimondásra, minek példányképe Csokonai 
volt, szüksége van rá a nemzetiségek 
üzelmei ellen, hol csak is az orvosszer kí­
méletlen alkalmazásával lehet gyógyítani.

Szép beszéde után a főiskolai Énekkar 
Csokonai örökszép Tihanyi Echoját énekelte 
el, miután a kiküldöttek elszéledtek, hogy 
ismét összegyűljenek este 8 órakor a kol­
légium dísztermében elő tanácskozásra.

Az előtanácskozás.
Vagy 150 ember töltötte meg a kol­

légium dísztermét, mikor a kongresszust 
összehívó Joghallgatók Segítő-Egyesületének 
elnöke Kun Béla az értekezletet megnyitotta. 
Üdvözölte a vendégsereget Debreczen ifjú­
sági nevében s a kongresszus tisztikarának 
megalakítását javasolja, hogy a diszgyülésen 
már megalakult tisztikar szerepeljen.

Az előértekozlet 2 elnök választását 
határozván el, Köpösdy Dezső a budapesti 
Egyetemi kör elnöke és Kun Béla a deb­
reczeni joghallgatók Segítő-Egyesületének 
elnöke a kongresszus elnökeiül megvá­
lasztattak..

Alelnökök lettek: Zscmbery István 
(Budapest), Sindlcr Viktor (Budapest), Sár­
kány Lorand (Kolozsvár), Cservenka István 
(Selmecz-Bánya), Boross Lajos (Debreczen), 
Medvigy Gábor (Nagyvárad). Főjegyző : 
Madarassy Gyű'a oki. gyorsírás tanár.

Jegyzők: Takács Endre (Debreczen), 
Várföldi Nagy Elemér (Kolozsvár), Stanko- 
vits Arnold, Tóth Aladár (Budapest), Nohl 
Béla (Pozsony), Hollós Nándor (Eger), 
Franki Jenő (Magyar-óvár), Liehhardt Jó- 
zsef (Pécs), Knapp Lajos (Nagy .-árad), Me- 
gyercsy Béla (Budapesti ev. ref. theológia) 
Márton Árpád (Kolozsvári ev ref. theologia)

A mandátumok vizsgalására kiküldték 
az elnökséget, mire a gyűlés, a szintén meg­
jelent Csiky Lajos akad. igazgató és az 
elnökség éltetésével ért véget.

Ismerkedő-estély.
Késő éjjeli órákban ért véget az Angol 

királynő termeiben rendezett ismerkedő­
estély. Megjelent Csiky Lajos akadémiai 
igazgató, a kongresszus egyik diszelnöke is. 
Széles jó kedv uralkodott egész éjjel, szá­
mos pohárrköszöntő h ingzott el, a Mag va­
riak fülbemászó zenéje mellett.

A mai nap programmja.
Ma, szombaton délelőtt tiz órakor 

ünnepélyes istentisztelet a főiskolai orató­
riumban. Az istentiszteletet tartja: Csiky 
Lajos akad. igazgató. Közreműködik a fő 
iskolai énekkar is.

Az ünnepélyes istentisztelet után a 
kongresszus tisztikara tiszteleg a diszelnö- 
köknél, akik az igazgatói szobában fogad­
ják a tisztelgőket.

A tisztelgés után délelőtt 11 órakor 
diszgyülés lesz a főiskola nagytermében. 1.) 
Kun Béla megnyitója. 2.) Kiss Áron püspök 
üdvözlő beszéde. 3.) Móra Ferencz alkalmi 
költeményét szavalja el. 4.) Köpösdy Dezső­
nek, a budapesti egyetemi kör elnökének 
beszéde.

Délután 3 órakor vívó- és torna-ver­
seny lesz, amelyet kedvező idő esetén a 
főiskola udvarán, kedvezőtlen idő esetén 
pedig a Péterfia-utczai torna-csarnokban 
tartanak meg. tllőhely 2 korona, állóhely 
1 korona.

Programm : I. Vivő-verseny : Mérkőzési 
mód : osztályozási küzdelem. Hat dij. Irány­
adók : a Magyar athletikai klub vivóverseny 
szabályai. II. Torna-verseny. Verscnyenkivül: 
Felvonulás Szabadgyakorlat kézi szerrel. 
Súlyemelés. Tula) dorJcépcni versenyek: a) 
nyújtón, b) magas ugrás, c) korláton, d) 
sulydobás távolra, e) rúd ugrás magasra, t) 
birkózás.

Az egyes versenyszámok között a hely­
beli 39. gyalogezred zenekara fog já szaai,

ÚJDONSÁGOK,
* Presbyter! közgyűlés. A debreczeni 

ev. ref. egyház 1900 évi április hó 29-ik 
napján délelőtt 10 órakor ‘az egyház ta­
nácstermében Presbyteri gyűlést tart. A 
közgyűlés előtt huszonhárom tárgy kerül 
elintézésre.

* Városi rendkívüli közgyűlés.
Debreczen város törvényhatósági bi­
zottsága hétfőn délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tart, amelyre a következő 
meghívót bocsátották ki: Meghívás. 
Folyó 1900. évi ápril hó 30-dik napján, 
— Hétfőn — délelőtt 9 órakor a
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városháza nagytanácstermében tar­
tandó bizottsági rendkívüli közgyű­
lésre. Tárgy: Az esküdtek 1901. évi 
alaplajstromát összeíró bizottság tag­
jainak megválasztása.

A párisi kiállítás, Egy Párisb&n 
levő hazánkfiától vesszük ezt az értesítést, 
hogy a kiállításnak talán a negyedrésze ha 
mai napsag készen van Azt írja emberünk, 
figyelmeztessük a magyarságot, hogy egye­
lőre oda ne menjen, mert portengerben, 
állványok közt gázolva, hiába költené a 
pénzét. A hi hészül, legjobb ha aratás után 
indul párisi tájára.

* FelüligéM egy városi bér­
letre. A legutóbbi városi közgyűlés­
nek azon határozatát, melylyel a 
parlagi puszta egyik 1400 holdas 
részbirtoka Hidvéger Mihály eddigi 
hasi onbérlőnek árverés mellőzésével 
újabb tiz évre kiadatott, tudvalevőleg 
több bizottsági tag megfelebbezte a 
belügyminiszterhez. Most Kellner Dá­
vid helybeli birtokos ajánlatot adott 
be a tanácshoz, mely szerint ezen 
bérletért évi 1000 koronával maga­
sabb haszonbért ígér, mint eddigi bér­
lője fizetett, ha az neki 12 évrekiadatik. 
Ez tehát 12 évre 12,000 korona, 
vagyis 6000 írt többlet, ami nem 
megvetendő kis összeg a házipénztár 
javára

* Az angol társalgókor teaeetélye. Az 
angol társalgókor szombaton, f. hó 28-án 
este fél 9 órakor tartja ez évben utolsó 
teaestélyét, melynek programmja a követ­
kező: 1: Grapophone. 2. Zongorajáték Tóth 
Árpád tanártól. 3. Költemények. Előadja 
Nagy Elek tanár. 4. Ének Sebesy B. Vil­
mostól. 5. Felolvasás. Tartja Dr. Glück Jó­
zsef. 6. Hegedüsolo, K. Galyasy Paula ur- 
hölgytől. 7. Szabad előadás, Komlóssy Mik­
lós úrtól. 8. Záróima, Csiky Lajos akad. 
igazgató úrtól. 9. Zárbeszéd, Bessennyei 
Széli Farkas elnöktől.

* A kereskedő társulat közgyűlése. A
kertskedő társulat évi rendes közgyűlését 
május hó 6-án d. e. 10 órakor tartja meg ! 
saját házának dísztermében, melyre a tár- j 
sulat tagjai tisztelettel meghivatnak. — Az I 
elnökség.

* A Stenczinger-ház kisajátí­
tása.. Évek hosszú sora óta több 
Ízben merült már fel, hogy a város 
a Csapó-utcza szegletén álló Steuczin- 
ger házat, sajátítsa ki s tegye sza­
baddá és szebbé az Egyház teret. Ez 
az óhajtás újabban abban a beadvány- ! 
ban nyert kifejezést, amelyet a tör­
vényhatósági bizottság tagjai sorából 
nagyszámmal írtak alá s amelyet teg­
nap a nagyobb építkezésekre hivatott 
bizottság vett tárgyalás alá. Bárha 
maga a bizottság is óhajtandónak tartja, 
hogy a jelzett tér szebbé és nagyobbá 
legyen, törekvése azon, hogy a kisa­
játítási pénztár ezt a terhet nem birja 
meg, hajótörést szenved. Nagyobb ér­
deke a Stenczinger-ház szomszédtulaj- ; 
donosainak, hogy ott a tér szabaddá í

legyen s mert a bizottság a kisajátí­
tás megoldását csak az anyagi hozzá­
járulásukkal latja megoldhatónak, ja­
vasolja, hogy a tanács egy ad hoc 
bizottságot küldjön ki, amely tárgya­
lásokat kezdjen az érdekelt tulajdono­
sokkal. A tárgyalások két irányban 
terjednek ki. Az egyik szerint meg kell 
tudni, hogy milyen összeggel segítik elő 
az érdekelt háztulajdonosok a kisajátí­
tást, ha a Stenczinger ház egészen lebon­
tok. A másik szerint megkell tudni, hogy 
milyen összeggel hajlandók elösegitenia 
kérdés megoldását abban az esetben, 
ha a nagyobb építkezési bizottság 
ülésén a főmérnök által felvetett 
javaslat szerint történne meg a ki­
sajátítás. A főmérnök javaslata pedig 
nagyon^ figyelemre méltó és abban 
kulminál, hogy a Stenczingerház és 
az iparegyesülefi bankpalota közt 
egy tizenkét méter széles utcza nyit- 
ta^sék. Ennek költségeit fedezze rész­
ben a kisajatitási pénztár, részben 
fedezzék az érdekelt tulajdonosok. A 
Stenczinger ház többi része maradjon 
fenn, adassák bérbe mindaddig, mig 
a bérleti költségek a teljes kisajátí­
tási összeget nem fedezik.

* Eltépett százasbankó. Nagy a szo­
morúsága Watein Adolf öntőmesternek. Egy 
ropogós százasbankója volt, amelyet gon­
dosan őrzött egy levélboritókban. Az érté­
kes levélboritékot hetek óta hordozta ka­
bátja belső zsebében. A napokban valami 
értéktelen irományok kerültek az angyalos 
bankó mellé. Watein tegnap este nagy 
takarítást végzett kabátja zsebében s a 
többi értéktelen papírokkal együtt a nagy 
bankot tartalmazó borítékot is darabokra 
tépte. Későn vette észre a bajt és sietett a 
drága papirost a szemétből előkeriteni. De 
óh fájdalom, valaki megelőzte már; az 
összetépett százasnak nyoma veszett.

* Két vége van a botnak. Tallér Bá­
lint úgy gondolkodott, hogy nem csak asz- 
szony, de a szerető is verve jó.. Az ő nagy 
bánatában ezt a teóriáját állította fel a 
gondolkozása és tegnap este végre is akarta 
hajtani. Tallér Bálint nagyon szerette Mar­
kos Terézt, de a leány nem viszonozta ha­
sonlókép a legény érzelmeit, sőt vasárnap 
este egész nyíltan mással ment mulatni. A 
féltékeny Bálint elhatározta, hogy ő le fog 
számolni a leánynyal és tegnap estefelé 
kimentek együtt sétálni a hadházi ország­
úira. Itt kellett volna megtörténni a nagy 
leszámolásnak. Tallér Bálint rövid bevezetés 
után azonnal a tettlegesség terére lépett és 
botjával megütötte Markos Terát, aki azon­
ban nevének megfelelő erővel is bir és a 
féltékeny Bálinttól elvette a botot és egy- 
kétszer úgy vágott azzal a legény képére, 
hogy annak a nyomait aligha fogja onnan 
egyhamar elveszteni. A hős Bálint ezután a 
futásban keresett menekülést, különben a I 
botnak még több nyoma maradt volna rajta.
Ma följelentette a dsentlmen a leányt, a kit 
ezért, Bálint ur teljes megnyugtatására 
mondjuk ezt el, nem fognak megbüntetni, 
mert a mit tett, azt csupán jogos önvéde-

követte el.

* Tél áprilisban. Az idei április ugyan­
csak megfelel azoknak a hagyományoknak, 
a melyeket e hónaphoz fűznek az emberek. 
Olyan szeszélyesnek mutatkozik, hogy iga­
zán bámulunk rajta. A hó elején sötétben 
gomolygó felhőktől valóságos deczemberi 
hózivatar zudult alá a földre; majd hirtelen 
nekitavaszodott és oly melegen tűzött alá 
a napsugár, hogy május végére is beillett 
volna. Még nyári förgeteg is volt, heves 
villámlással és mennydörgéssel kisérve, akár 
nyár derekán. Most aztán megint fordított 
egyet a köpönyegén a szeszélyes április, 
ügy lehűlt a levegő, hogy dideregve jártak 
az utczán az emberek és siettek haza, a 
hol bizony visszasóhajtották a meleg kan­
dallót, melynek pedig már letelt a divatja- 
De divat ide, divat oda sok helyütt bizony 
befütöttek az emberek és ropogtak a kály­
hákban a hasábok, akár a régi divatlapok 
novelláiban. Kiváncsiak vagyunk ezután, 
hogy még a hátralevő pár napja alatt, mit 
fog még a bohókás április produkálni?

* A debreczeni országos vásár ered­
ménye. Debreczenben ápr. 19 -23-ig lefolyt 
országos vásárról az eredmény a következő: 
Szarvasmarha felhajtatott 5050 drb., ela­
datott 2640 drb. Ló és csikó felhajtatott 
3890 drb., eladatott 1397 drb. Juh és bárány 
felhajtatott 6875 drb., elad. 5580 drb. Ser­
tés és malacz felh. 8560 drb. elad. 3765 
drb. Járaaos ökör (magyar) 420—740, Ma­
gyar fajú tinó 2 évesig 250—280, 3 évesig 
320—340, 4 évesig 400—420. Tarka szőrű 
tinó 2 évesig 280—300, bivaly ökör 
460—520 korona mind páronkint. Magyar 
fajú tehén (friss fejős) 220-260, borjas 
(hasas) 160— 180, levágásra 160—300.Tarka 
szőrű tehén (friss fejős) 250—260, borjas 
(hasas) 180—240, levágásra 190—240. Ma­
gyar fajú üsző 2 évesig 110—130, 3 évesig 
130—150. előhasu 160—180, borjú szopós 
50—60 koronáig. választott (rúgott) 
80—90, bivaj tehén 210—220 korouáig, 
bivaly-borjú 70—80 korona, mind egyen­
ként. Igás ló I. 360—520, II. 250-350,111. 
140 200. Kocsi-ló nehéz 360—440, könnyű 
400—560. Hátas-ló 400—1000. Ló levá­
gásra 120 — 160. Csikó 1 évesig 80—160, 2 
évesig 140—160, 3 évesig 200-240, 4 
évesig 240—320 korona. Juh, anya 14—22, 
bárány 4—5, — ürü, fiatal 18—20, öreg 
22—23 korona. Sertés, kan 50—60, kocza 
(anya) 50—60, süldő 1 évesig 36—40 kor.
A változó időjárás nagyban gátolta a vá­
sár forgalmát; főkóp a juh vásárt. A vásár 
előtt a mikor a felhajtás történik, országos 
eső esett s e miatt kevés juhot hoztak vá­
sárra, pedig ilyen kereslet régen volt. A ló- 
ós szarvasmarha-vásárt a vasárnapi zivatar 
teljesen szétverte s az az élénkség, mely a 
vásár előtt mutatkozott, hétfőn már meg­
csappant. Az ipar és egyéb czikkekre sem 
volt kielégítő vásár.

* Női zenekar a Corsóban. Ma kezdi 
meg működését a kitünően szervezett női 
zenekar. A zenekar a legjobb erőkből van 
összeállítva, úgy hogy az egyes zeneszámo­
kat, melyek közt a legújabb zeneirodalom 
termékei is benne vannak, kellő preczizi- 
tással adják elő. A közönség pontos kiszol­
gálásáról Gönczi Lipót kávés gondoskodik.

TÁVIRATOK,
A református konvent.

Budapest, ápril 2 7. A református 
konvent ma befejezte tanácskozásait. 
Az ülésnek legfontosabb aktusa volt
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azon feliratnak felolvasása, melyet a 
koavent az erdélyi püspöki czim 
ügyében intéz Wiassics miniszterhez.

A király berlini útja.
Budapest, ápril 27. Mint Berlin­

ből jelentik, a király látogatására 
tervbe vett díszítések legnagyobb­
részt elkészültek. Az óriási arányú, 
mintegy 30 méter széles és 28 méter 
magas diadalkapu már teljesen készen 
áll. A király Berlinből egyenesen 
Budapestre fog jönni, hol május hó 
18-án szemlét fog tartani a budapesti 
helyőrség csapatai felett.

A porosz király megkoronázása.
Budapest, ápril 27. Ide érkezett 

távirati jelentés szerint a porosz ki­
rályt október hó 18-án Königbergben 
megfogják koronázni.

A zombori kardaffér epilogja.
Budapest, ápril 27. Még a múlt 

év őszén történt, hogy Kanyó Jenő 
zombori alszámvevő egyik kávéhézban 
összeszólalkozott Hettesy honvédfő 
hadnagygyal. Az ösezeszólalkozás vége 
az lett, hogy Hettesy főhadnagy kar­
dot rántva súlyos csapást mért Kanyó 
alszámvevő arczá a. A kardvágás tel­
jesen eltorzította a Kanyó arczát, aki 
e feletti elkeseredésében — még mi­
előtt megakadályozhatták volna — 
mindig magával hordott revolverével 
ott a helyszínén agyonlőtte magát. 
A hadbíróig azonnal megindította a 
vizsgálatot Hettesy főhadnagy ellen s 
ma meghozta ez ügyben az ítéletet, 
mely lefokozást és három havi bör­
tönt mér a főhadnagyra.

Törökország és az Egyesült- 
Államok.

London, április 27. A Reut er-ügynök­
ség jelenti Washingtonból tegnapi kelettel: 
Az Egyesült-Államok konstantinápolyi ügy­
vivője e hó 24-ón jegyzéket adott át a por­
tának, a melyben kormányának utasítása 
értelmében erélyesen sürgeti a követelt kár­
térítés megfizetését A jegyzék nem ultimá­
tum, hanem ellenkezőleg, a külügyminisz- 
teriu ’ nak arra az elhatározására vall, hogy 
a kérdés elintézésére meg akar kísérelni 
minden békés eszközt, a mely a helyzetnek 
megfelel.

Tanítók küldöttsége Wlassicsnál.
Budapest, A magyarországi tanítók 

országos bizottságának küldöttsége ma dél­
előtt tisztelgett Wiassics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszternél. A küldöttséget 
Lukács Vendel, a Népnevelők Egyesületének 
elnöke és Péterffy Sándor, az Eötvös alap 
elnöke vezették. A küldöttség nevében Lu­
kács Vendel intézett beszédet a miniszter­
hez, a melyben megköszönte az összes je­
lenlevők nevében azt a nagy érdeklődést, I

amelylyel a miniszter a tanítók házának létre- 
jövésében fáradozott. Egyúttal megkeszönte, 
hogy a minis-tér kieszközölte a királytól, 
hogy a tanítók házát ő felsége nevére ne­
vezhették el. Végül pedig az összes jelen­
levők örömét fejezte ki, hogy a minisztert 
a legjobb egészségben üdvözölhetik, a ma­
gyar közmüveledés élén, a mely neki any- 
nyit köszönhet. A miniszter a beszédre igen 
szívélyesen válaszolt s aztán hosszasan be­
szélgetett a küldöttség tagjaival.

A polnai vérvád.
Becs, április 27. A Fremdenblatt-nak 

taviratozzák Prágából: A semmitőszék meg­
semmisítette a Hilsner-féle ügyben hozott 
Ítéletet és uj eljárást rendelt el más kerü­
leti bíróságnál.

Nagy tűzvész.
Ottava, április 27. Tegnap itt iszonyú 

tűzvész támadt, a mely több fiirészmalmot, 
far-iktárt, a villamossági müveket és a Ka­
nada-Pacifici vasat raktárait pusztította el. 
A tűz, a melyet még nem sikerült eloltani, 
a dühöngő nyugati szélben egy egész város­
részt fenyeget. A kormány segítséget kért 
Montrealból, Torontóból és Béockvilleből. A 
parlament keddig elnapolta üléseit. A há­
zakban villamos áram hiányában teljes sö­
tétség van. A tűz oltásához milíciát rendel­
tek ki. A kárt eddig négy millió dollárra 
becsülik.

London, április 27. A Times-nak je­
lentik Ottavából tegnapi kelettel: A tűzvész 
Hullában, Ottava egyik külvárosában ütött 
ki ma délelőtt 11 órakor és elpusztította a 
középületeket és sok üzletet. Azutái az 
Ottava folyón át a városba is átcsapott a 
tűz és ott oly gyorsan terjedt, hogy este 6 
óráig 2000 család vált hajléktalanná. Hir 
szerint néhány ember is odaveszett. Ezt 
azonban a tűz nagy kiterjedése miatt egy­
előre m«g nem lehet megállapítani.

Robbanás egy raktárban.
Budapest, ápril 27. Stein Lipót fűszer­

kereskedőnek a Gyömrei ut 41. sz. a. levő 
raktára tegnap este a lángok martalékául 
esett. Neumann Ármin kereskedősegéd 
okozta a bajt, ki terpentin átöntésével fog­
lalatoskodott a pinczeraktárban. Munka­
közben oly közel talált menni a gyertyával 
a veszedelmes anyaghoz, hogy az felrobbant 
s a következő pillanatban az egész raktár 
lángokban állott. Neuman rögtön kifutott az 
égő helyiségből s segítségért kiáltozott. A 
házbeliek értesítették a veszedelemről a tüz- 

I oltókat, akik aztán végét vetették a na­
gyobb veszedelemnek. A raktár a benne fel­
halmozott áruval együtt teljesen elpusztult. 
Hogy mennyi a kár, megállapítani eddig 
nem lehetett. Neumann is szerencsétlenül 
járt, mert arczát a tűz elég jelentékenyen 
megperzselte.

Budapesti tőzsde.
Budapest, ápril 27. Búza áprilisra 7.78. 

Búza okt. 8.06., Rozs áprilisra 7.07., Zab 
aprilisre 5.03., Tengeri májusra 1900 5.48. 
repeze ezept. 12.75.

VEGYES.
Megfojtott legény. Fehér-Egyháza, so- 

mogymegyei község lakóit titokzatos bűn­
eset tartja izgatottságban. Hétfőn éjfélben 
a községbeli éjjeli őrök egy odavaló fiatal 
parasztlegény uolttestére akadtak a szere­
tője lakása előtt. A holttesten külső erőszak 
nyomai látszanak. Alapos gyanú, hogy a legényt 
megfojtották. A vizsgálatot elsőben a legény 
szeretőjére terjesztették ki. A leány annyit 
bevallott, hogy a kedvese az estén egy 
ideig nála volt, egyszerre azonban rosszul 
lett. Megpróbálta hazavezetni, de a hogy 
a kapu:g ért vele, összerogyott. Ő aztán, 
mivel egymaga úgy sem birt volna vele, 
kénytelen kelletlen otthagyta. E-ősen meg­
gyöngül a leány vallomásának a hitelét az 
a körűimét y, hogy a konyhaajtót 1 a ké­
pűig, a hol a legényt holtan találták, ke­
resztül az egész udvaron látszik a legény 
egyik csizmája sarkának a nyoma, egy 
hosszú barázda, mintha úgy vonszoltak 
volna ki a kapu elé. A másik csizmáját ott 
találták mellette.

Aranybányák Spanyolországban. A hi­
dalgo k és bikaviadorok büszke, de koldus 
országát nagy szerencse érte. Lugo tarto­
mányban, busz kilométernyire Madridtól, uj 
aranymezőket fedeztek fel. melyekről szak­
értők megállapították, hogy a világ leggaz­
dagabb aranybányái közzé tartoznak, Éppen 
jókor fedezték fel ezeket a kircstelepeket, 
mert Spanyolország aranya már rég elfo­
gyott és az államot a csőd réme fenyegette.

Magyar főhadnagy a buroknál Pozsony­
ból jelentik : A katonai hatóság, mint szö­
kevényt körözi Messiner Ferdinándot, az 
első hidászezred főhadnagyát, ki márczius 
elején eltávozott pozsonyi állomáshelyéről s 
mint hire jár. Transvaalba ment. Messiner 
ellen becsületbeli eljárás volt folyam atban 
Igen tehetséges tisztnek ismerik.

Egy czigányprimás Lónyay grófnénak. 
Bura József nagyváradi czigányprimás, ki 
már több csinos nótát komponált s Ottó 
főherczeget is megörvendeztette két nótával, 
most ismét komponált két nótát s ílküldötte 
Bodrogh-Olasziba Lónyay Elemér grófnénak. 
Valószínű, hogy Lónyaynó szívesen fogadja 
a figyelmes czigár y küldeményét.

CBARNÖ K.
Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —
Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (46)
Erdődi Kálmán elégedetten mérte vé­

gig tekintetével a szép aszzonyt. Neki már 
az is boldog gyönyörűséget szerzett, hogy 
idegesen, izgatottan látja maga előtt azt a 
nőt, akit annyira szeret.

— Nos hát uram! — kiáltotta rövid 
gondolkozás után Bárdiné — végeztünk. 
Isten önnel!

— El akar menni ? - és pillanat alatt 
a szép asszony elölt termett Erdődi Kál­
mán. — Nem bocsátom addig, mig felvilá­
gosítást nem ad.

— Mire ?
— Arra, hogy mit keres itt?
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— Tá’ozzék az utániból, semmi fel vi­
lágosító sál nem tartozom önnek.

— Ugy-é? Megtudta, hogy Katalin a 
klastrombán van? Hozzájött, azzal a szán­
dékkal, hogy kikérdezze, hogy megtudja tőle 
hol van az ön gyermeke? Nos hát kijelent­
hete n, hogy hiába jött, nem fogja megtudni. 
M.gis csak jól gondoltam én. Számítottam 
rá, hogy önök még nyomára jönnek Katalin 
tartózkodási E lyónek. Azért jöttem vissza, 
hogy még idejében értesítsem a főnöknőt, 
hogy Katalinnal soha senki más nem be­
szélhet, mint én, vagy az, a ki én velem 
jön. Es tessék, hacsak egy pár órát késem, 
ön már mindent tud.

— Így is tudni fogok! Van még mód 
rá. hogy önt nyilatkozatra kényszeritsem. 
Ott a törvény.

— Hiú erőlködés! Ha ilyen lépést mer 
tenni, akkor — és ezt jól jegyezze meg 
magának imádott szép asszony — egyszer 
s mindenkorra elveszítette a gyermekét. 
Ismeri határozottságomat, ismeri vakmerő­
ségemet, ura leszek szavamnak

— Nyomorult ! — mondta ki inegve- 
tőleg Bárdiné.

— Nem veszem öntől rósz néven, mert 
biztosan tudom, hogy rövid idő múlva 
ugyancsak ön fogja mondani nekem : 
írná lom!

Bárdiné erőteljesebben ismételte az 
előbbi szót s azután gyorsan távozott ki az 
udvarra. Erdődi Kálmán követni akarta, de 
mikor meglátta, bogy Bárdiné egyenesen a 
ház gazdája felé tart, lemondott szán­
dékáról.

— Eh, tudok még várni! Az enyém 
lesz, mindenesetre az enyém lesz. Sokkal 
jobban szereti a gyermekét, hogy sem ettől 
az áldozattol visszariadjon... És ez a jó 
reménység m koczkán volt... Ha nem v‘a- 
gyok^ eléggé óvatos, előrelátó, találkozik és 
beszél Katalinnal. Megtud mindent. Jó 
leczke volt! Most már még óvatosabb, még 
előre látóbb leszek. Kz öcs ;se révén, aki 
sajnos későn tudtam meg, milyen vakme­
rőén tolakodott házunkba, megtudta, hogy 
hol van Katalin Nos hát elviszem most 
máshová, ahol soha sem fogja megtudni. 
Ezt a titkot pedig magamba zárom. Nem 
tudja meg rajtam kívül soha senki, hogy 
hol van Katalin ! Megtörlek szép asszony, 
az enyém leszel s előbb utóbb, de elérem 
czélomat.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma szombaton, „A“ bérletben:

A megboldogult.
Vígjáték három felvonásban. Irta : Bisson.

SZEMÉLYEK:
- Náday.
— Tanay.
— Ujházy E. 
— Rubos.
— Hartha I. 
— Szathmáry. 
— T. Halmi.
— Komjáthyné

Duperrun — —
Valory, zeneszerző —
Mathieu, kapitány —
Letellior, közjegyző —
Pitéi, háztulajdonos —
Frangois, inas — —
Valentino, Dupperon neje 
Angele, Valory neje— -
Holnap vasárnap két előadás; délután 3 éra 

kor fólhelyárakkal :

A görög rabszolga.
Operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor bérletszünetben :

A szökött katona.
Népszínmű 3 felvonásban.

Szerkesztői posta.
Csillag ragyog.. . Hulló csillag lett 

belőle, behullt a — papírkosárba.
B. D. Már az természete a hölgyeknek. 

Szívesebben elviselik a ránczokat a jelkükön, 
mint az arczukon.

0 M, Elbeszélése nagyon hosszú. Ezt 
nem használhatjuk. Kisebb dolgozatokat szí­
vesebben veszünk, ha — jók.

Értesítés.
Kátz Hermann

3$ hektoliter 
Mm bor

Buday Gyula ügyvéd szent- 
györgy-ábrányi termését lite­

renként 40 krajczárért 
ajánlja

Váray József
fűszer- éa borkereskedő, 

DEBRECZEN,
Piacz- és Simonffy-utcza sarok.

nagy

jirji- Jiu- és gyermekruha áruházát
május hó 1-től

a Dréher sörcsarnok tőszomszéd­
ságában az ANGOL-DIVAT helyi­
ségébe helyezte át s kéri a t. vevő- 
közönség további pártfogását.

Dr. MARISKA GYÜRGY 
ügyvédi irodáját

Csapó-ulczáról a keres­
kedelmi akadémia mellett 

levő
Piacz-utcza 10. számú

házhoz helyezte át.

Dr. SZABÓ-féle

VIRÁG-CRÉME
az arczcrémek gyöngye.

teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczkenőcs, 
mely miután nem zsíroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérré 
teszi az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arezbör minden tisztátalansága 
ellen, mint bőratkák, sömór, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkifujta kezek 
s arcznál.

ÍÖSgP Egy tégely ára 70 fillér (35 kr),

Főraktár : DEBRECZENBEN, Mihálovits I.
gyógyszertára.

(C3-la.su.r)
legkitűnőbb mázoló-szer pulia padló számára.

1 nagy palaczk ára frt 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenöcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztif szer 

kemény padló számára. 1 köcsög ára (10 kr.

Arany-fényináz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestósóre.

1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.
Mindenkor kaphatók. Szent-Királyi Tivadar czógnól Debreczenben.
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BZatóságilag- engedélyezett

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Tisza-palota alatt 14 
évig fennállott

női divat és kézmnárn üzletemet
Junius hóban feloszlatom s ennélfogva a még raktáron levő árukat

minden elfogadható áron
kiárusítom.

Tisztelettel:
KISS LAJOS

Főtér, Tisza-palota alatt.

kv

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
hölgyközönséget, hogy üzletemet már &> 
HDBEB-féle házba,

Piacz-uicza 52. szám
alá helyeztem át.

Egyszersmind van szerencsém tudatni, 
hogy a

legújabb párisi « 
bécsi modell-kalapok

megérkeztek, s kérem azok szives meg­
tekintését.

További szives pártfogásukért esedezve 
vagyok tisztelettel

jtmgrróz jttari.

HZIZRIDEjTÉjSHIKZjET
jutányos áron

vesz fel a kiadóhivatal, főtér Bid ermann palota.

/dChrRt

jiruhiivaml tanintézet.
Van szerencsém az érdeklődő 

holgyközönségnek^tudomására [ hozni, 
hogy a franczia.es angol módszer 
szerinti

WF Mabászati- és nőiruhavarró 
tanintézetemben H

f. évi fmájus|hó i-én juj tanfolyamot 
nyitok,jfahoigjszeinélyes vezetésem alatt 
kizárólag im elligens hölgyek a 
mintái aj2.olás és varrásban ala­
pos kiképzést nyernek.

t Teljes tisztelettel :

"VsTeisz Berta.
Piacz-u. riV, sz. Dr. Fráter ház.

papir-töicsérekben!

4 '1
éhjccí^p^

Kizárólag valódi üvegekben!
V*> *- , iffcsí >' Ez a.
valódi (otfilmulliatetlan gyökeres segitöszer mindenféle élüsdi féregéi len Karlsnihe ' Reirli 
Éned, Heidelsheim: Eherhare Wllh. Durmersheim; Haltz Aug Műlilbure: Hoízwarth 

. Debreczenben : Csenek József, Csicsó Lajos, Czeglédi Józsefbe, Deutsch Albert 
Deutsch Laj°s, FélegyMzi János, Francsics és Jéna, Fritsch Károly, Ganofszky Lnios’ 
Jeréby öulóp. Havas József, Hrrseh Miklós, Jánossy Béla, Klein Bemáth, Kőim Testvérek 
Kohn Lajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kun József, Leidenfrost Gy. Lusztig K. Mnyer
A ntnf’ n Hr,n HPrefCZj J: A?ta1’ TQ- Eózsa Lajos, Kosonfeld B. Bosen thal Dániel, Itóth 
Antal Dr. Rothschnek V. Emil, Szabó Zsigmond, Szent-Királyi Tivadar, Térey József, Tóth
V V'S wT’ BÓk/s EmlL Berettyó-üjfahv Ifj. Weiszberger Ignácz, Karakas és 

GémeinbeciSseyf Gross Herman, Lóvay Vincze, Pollák Móritz, H.-Böszönnény:

Dcbreczon, 1900. Nyomatott a város köny vnyomdájában.

temetkezési intézet 
áthelyezés!

Van szerencsém a n.é. közönséget 
értesíteni, hogy „KEGYELET“ első 
debreczeni

disz temetkező intézetemet
Tisza palotából (Kenyér- piacz) 1900. évi

WF május hó 1-től TH
Kossuth-, Batthyányi-utcza sarok, 
a színházzal szemben, Ns. Szabó 
Emma úrnő házába helyezem át.

Kérem továbbra is a n. é. közön­
ségnek szives pártfogását, biztosítva a 
legszolidabb és figyelmes eljárásomról.

Teljes tisztelettel:

Kernáts Gyula.


